

济宁将对特殊疾病患者实行社区化管理

医生登门给精神病患者治病

本报济宁12月14日讯(记者 曾现金 通讯员 王圣侠)

14日记者获悉,济宁市的重性精神疾病等特殊疾病患者将实行社区化管理,社区卫生服务机构(乡镇卫生院)等将承担起特殊疾病患者的登记管理、治疗随访和康复指导任务。目前济宁市正在调查这类患者的基本情况。

14日,济宁市举行特殊疾病患者社区化管理培训班,全市400多名基层医疗机构、公安系统等相关人员参加培训,疾控专家介绍了艾滋病流行状况以及防治措施,精神疾病专家介绍了精神疾病患病率以及重性精神疾病患者服务与管理措施等。

记者了解到,济宁市将进一步完善医院—社区一体化防治网络,建立精神疾病患者收治医院与基层医疗机构之间的连续服务与管理机制。基层医疗机构包括社区卫生服务机构、乡镇卫生院、村卫生室等。这些医疗机构负责登记辖区内重性精神疾病患者,根据患者不同情

况,实行干预和分级管理,并开展家庭随访和管理,指导患者监护人或其他家属督促患者规范服药,动态掌握精神疾病患者的病情动向,及时发现疾病复发或加重征兆,并采取相应的处置或转诊措施。

济宁市还将在精神卫生专业机构设立精神疾病社会防治

科室,承担精神疾病的社区管理与社会防治,没有精神卫生专业机构的县市,由同级疾控部门承担社会防治管理工作。同时组建重性精神疾病社区管理技术支持团队,通过对口支援等形式与基层医疗机构建立技术指导关系,为基层医务人员提供技术咨询等。

体质测试进校园

14日,济宁市枣庄中心小学教师在为一年级学生进行坐位体前屈测试。据了解,为提高学生体质健康水平,该校结合课外体育活动、课余训练,对全校学生进行了体质健康标准测试,包括坐位体前屈、立定跳远、跳绳、踢毽子、拍球、仰卧起坐、50米跑等简单易行的体育项目。

本报通讯员 王春丽 摄



五岁男童睡觉鼻鼾不断

医生检查发现,“怪病”来自其扁桃体肥大

本报济宁12月14日讯(记者 曾现金 通讯员 朱国涛) 5岁的亮亮(化名)睡觉时屡次被憋醒,除了打鼾之外,还伴随患有“定时”感冒的症状。经过扁桃体切除术,他的这些症状都消失了。

14日,在济宁市第二人民医院五官科病房,主治医师杨继国告诉记者,近日亮亮来到医院复查,他的身体状况发生了明显变化。现在的亮亮是一个健康活泼的小男孩,白天精神饱满,晚上睡

眠质量大为改善,定期患上感冒的“惯病”也消失了。

而在一个月前,亮亮的精神状态是另一番景象。亮亮的爸爸告诉杨继国,亮亮晚上睡觉时打鼾,并且一夜多次被憋醒,有时候被憋醒5次。晚上的睡眠质量非常差,这也导致他白天总是无精打采。更糟糕的是,无论天气有无变化或降温,他每月都要定期感冒一次。对于这些症状,家人感到很纳闷。

杨继国介绍,这是咽腔狭窄的典型表现。咽腔本来

就狭窄,双侧扁桃体增生后,咽腔就更窄了,这种情况下,导致呼吸不畅,这是亮亮屡次被憋醒的主要原因。

B型溶血性链球菌是引起慢性扁桃体炎的细菌,也是引起风湿类疾病的细菌。

如果不及时治疗,还会引起风湿性关节炎等风湿类疾病。

杨继国切除亮亮的双侧扁桃体,并刮除他的腺样体。

杨继国介绍,这种手术适合3岁以上的儿童。



医疗服务质量咋样 市民一看公示栏便知

中区公开212家医院监督信息

本报济宁12月14日讯(记者 高建璋)

医疗机构服务质量、综合评价情况咋样,一看公示栏就能了解。14日,记者从济宁市中区卫生局获悉,目前,中区212家医疗机构已完成评定,并设置卫生监督信息公示栏,其中A级单位有58家。

按照要求,各级各类医疗机构都应该设置卫生监督信息公示栏,并设置在医疗机构诊疗区域的明显位置,方便群众和患者浏览。诊所(卫生室)公示执业许可证件、医务人员资质

证书复印件、卫生监督机构综合评价结论(公示等级)等内容。

济宁市中区共有212家医疗机构参与评定,评出A级(规范化)58家,B级(合格级)149家,C级(基本合格级)5家,D级(不合格级)0家。此次医疗机构卫生监督公示等级是根据医疗机构执业许可证、诊疗科目及设置、医疗管理及文书、人员聘用及资质、隔离消毒、医疗废物处置、传染病疫情上报、医疗广告发布、不良执业行为积分、举报投诉等十个方面的量化评分进行评定。

济宁出台优惠政策扶持中医药事业

中医药报销比例提高一成

本报济宁12月14日讯(记者 高建璋)

日前,“中医针灸”和“京剧”,列入联合国“人类非物质文化遗产代表作名录”。目前,济宁市的中医针灸发展情况怎样,市民可以享受到什么样的实惠,记者进行了调查。

14日上午,记者在济宁市中医院针推科看到,病房内挤满了接受针灸治疗的患者。“我现在一点都不疼了,明天就出院了吧。”市中区的黄广智得了腰椎间盘突出,一个月前住进济宁市中医院接受治疗,现已基本康复,正缠着济宁市中医院针推科王主任要求出院。

针推科王主任介绍,最近几个月到该院针推科就诊的患者明显增多,9月份住院治疗的患者只有20几个,10月份有30几个,而进入11月

份住院患者能达到50多个。

“中医针灸申遗成功前,济宁就已将加强中医院建设纳入市级以上重点卫生规划,出台优惠政策进行扶持。”济宁市卫生局中医科科长唐长冬说,目前,该市将中医诊疗技术、中药饮片等纳入城镇职工、居民基本医疗保险、工伤保险、生育保险和新型农村合作医疗的支付范围,并适当提高10%的报销比例;对于门诊和住院治疗全部使用针灸、推拿、拔罐、牵引等纯中医技术和方法治疗措施者取消起付线,报销比例为90%;在城镇职工、居民基本医疗保险中,对全部使用中医药治疗的门诊慢性病和住院参保人员,其医药费用报销比例提高5%至10%。凡在中医医疗机构就诊时,其报销起付线降低100元。